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 基本學習內容：NC-1-3-1 
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 基本學習內容：NC-1-3-1 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(1)左邊算式的被加數都是5， 

右邊算式的被加數都是8， 

觀察框框中的算式，你發現了什麼？ 

 
5 ＋ 1 ＝6 

5 ＋ 2 ＝7 

5 ＋ 3 ＝8 

5 ＋ 4 ＝9 

5 ＋ 5 ＝10 

5 ＋ 6 ＝11 

5 ＋ 7 ＝12 

5 ＋ 8 ＝13 

5 ＋ 9 ＝14 

8 ＋ 1 ＝9 

8 ＋ 2 ＝10 

8 ＋ 3 ＝11 

8 ＋ 4 ＝12 

8 ＋ 5 ＝13 

8 ＋ 6 ＝14 

8 ＋ 7 ＝15 

8 ＋ 8 ＝16 

8 ＋ 9 ＝17 

 

「8＋7」、「8＋8」和「8＋8」的被加數都是 8。 

「8＋8」的加數比「8＋7」的加數多 1， 

「8＋8」的和也會比「8＋7」的和多 1。 

「8＋9」的加數比「8＋7」的加數多 2， 

「8＋9」的和也會比「8＋7」的和多 2。 

「8＋7」的加數比「8＋8」的加數少 1， 

「8＋7」的和也會比「8＋8」的和少 1。 

「8＋7」的加數比「8＋9」的加數少 2， 

「8＋7」的和也會比「8＋9」的和少 2。 

8 ＋ 7 ＝ 15 

8 ＋ 8 ＝ 16 

8 ＋ 9 ＝ 17 

「5＋5」和「5＋6」的被加數都是 5。 

「5＋6」的加數比「5＋5」的加數多 1， 

「5＋6」的和也會比「5＋5」的和多 1。 

「5＋5」的加數比「5＋6」的加數少 1， 

「5＋5」的和也會比「5＋6」的和少 1。 

5 ＋ 5 ＝ 10 

5 ＋ 6 ＝ 11 



 

2 

 基本學習內容：NC-1-3-1 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2)左邊算式的加數都是7， 

右邊算式的加數都是9， 

觀察框框中的算式，你發現了什麼？ 

 
1 ＋ 7 ＝8 

2 ＋ 7 ＝9 

3 ＋ 7 ＝10 

4 ＋ 7 ＝11 

5 ＋ 7 ＝12 

6 ＋ 7 ＝13 

7 ＋ 7 ＝14 

8 ＋ 7 ＝15 

9 ＋ 7 ＝16 

1 ＋ 9 ＝10 

2 ＋ 9 ＝11 

3 ＋ 9 ＝12 

4 ＋ 9 ＝13 

5 ＋ 9 ＝14 

6 ＋ 9 ＝15 

7 ＋ 9 ＝16 

8 ＋ 9 ＝17 

9 ＋ 9 ＝18 

「5＋7」和「6＋7」的加數都是 7。 

「6＋7」的被加數比「5＋7」的被加數多 1， 

「6＋7」的和也會比「5＋7」的和多 1。 

「5＋7」的被加數比「6＋7」的被加數少 1， 

「5＋7」的和也會比「6＋7」的和少 1。 

5 ＋ 7 ＝ 12 

6 ＋ 7 ＝ 13 

「6＋9」、「7＋9」和「8＋9」的加數都是 9。 

「7＋9」的被加數比「6＋9」的被加數多 1， 

「7＋9」的和也會比「6＋9」的和多 1。 

「8＋9」的被加數比「6＋9」的被加數多 2， 

「8＋9」的和也會比「6＋9」的和多 2。 

「6＋9」的被加數比「7＋9」的被加數少 1， 

「6＋9」的和也會比「7＋9」的和少 1。 

「6＋9」的被加數比「8＋9」的被加數少 2， 

「6＋9」的和也會比「8＋9」的和少 2。 

6 ＋ 9 ＝ 15 

7 ＋ 9 ＝ 16 

8 ＋ 9 ＝ 17 
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 基本學習內容：NC-1-3-1 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3)觀察下面的算式，你發現了什麼？ 

 
6 ＋ 6 ＝12 

6 ＋ 7 ＝13 

6 ＋ 9 ＝15 

「6＋6」、「6＋7」、「6＋9」的被加數都是 6。 

「6＋7」的加數比「6＋6」的加數多 1， 

「6＋7」的和也會比「6＋6」的和多 1。 

 

「6＋9」的加數比「6＋7」的加數多 2， 

「6＋9」的和也會比「6＋7」的和多 2。 

 

「6＋9」的加數比「6＋6」的加數多 3， 

「6＋9」的和也會比「6＋6」的和多 3。 

6 ＋ 7 ＝ 13 

6 ＋ 9 ＝ 15 

6 ＋ 6 ＝ 12 

6 ＋ 7 ＝ 13 

6 ＋ 6 ＝ 12 

6 ＋ 9 ＝ 15 

「6＋6」、「6＋7」、「6＋9」的被加數都是 6。 

「6＋6」的加數比「6＋7」的加數少 1， 

「6＋6」的和也會比「6＋7」的和少 1。 

 

「6＋7」的加數比「6＋9」的加數少 2， 

「6＋7」的和也會比「6＋9」的和少 2。 

 

「6＋6」的加數比「6＋9」的加數少 3， 

「6＋6」的和也會比「6＋9」的和少 3。 

 

6 ＋ 7 ＝ 13 

6 ＋ 9 ＝ 15 

6 ＋ 6 ＝ 12 

6 ＋ 9 ＝ 15 

6 ＋ 6 ＝ 12 

6 ＋ 7 ＝ 13 
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 基本學習內容：NC-1-3-1 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「4＋8」、「6＋8」、「9＋8」的加數都是 8。 

「6＋8」的被加數比「4＋8」的被加數多 2， 

「6＋8」的和也會比「4＋8」的和多 2。 

 

「9＋8」的被加數比「6＋8」的被加數多 3， 

「9＋8」的和也會比「6＋8」的和多 3。 

 

「9＋8」的被加數比「4＋8」的被加數多 5， 

「9＋8」的和也會比「4＋8」的和多 5。 

 

(4)觀察下面的算式，你發現了什麼？ 

 
4 ＋ 8 ＝12 

6 ＋ 8 ＝14 

9 ＋ 8 ＝17 

4 ＋ 8 ＝ 12 

6 ＋ 8 ＝ 14 

6 ＋ 8 ＝ 14 

9 ＋ 8 ＝ 17 

4 ＋ 8 ＝ 12 

9 ＋ 8 ＝ 17 

「4＋8」、「6＋8」、「9＋8」的加數都是 8。 

「4＋8」的被加數比「6＋8」的被加數少 2， 

「4＋8」的和也會比「6＋8」的和少 2。 

 

「6＋8」的被加數比「9＋8」的被加數少 3， 

「6＋8」的和也會比「9＋8」的和少 3。 

 

「4＋8」的被加數比「9＋8」的被加數少 5， 

「4＋8」的和也會比「9＋8」的和少 5。 

4 ＋ 8 ＝12 

6 ＋ 8 ＝14 

6 ＋ 8 ＝14 

9 ＋ 8 ＝17 

4 ＋ 8 ＝12 

9 ＋ 8 ＝17 
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 基本學習內容：NC-1-3-1 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

答： 9＋5＝14 

 9＋8＝17 

 

（1）「7 ＋3 ＝10」，寫出下面算式的答案： 

 7 ＋5 ＝(    ) 

 7 ＋4 ＝(    ) 

 7 ＋9 ＝(    ) 

（2）「5 ＋5 ＝10」，寫出下面算式的答案： 

 5 ＋6 ＝(    ) 

 5 ＋7 ＝(    ) 

 5 ＋9 ＝(    ) 

(5)「9 ＋4 ＝13」，寫出下面算式的答案： 

 
 9 ＋5 ＝(    ) 

 9 ＋8 ＝(    ) 

「9＋4」和「9＋8」的被加數都是 9。 

「9＋8」的加數比「9＋4」的加數多 4， 

「9＋8」的和也會比「9＋4」的和多 4。 

「9＋4＝13」，所以「9＋8＝17」。 

 

9 ＋ 4 ＝ 13 

9 ＋ 8 ＝ (  ) 

「9＋4」和「9＋5」的被加數都是 9。 

「9＋5」的加數比「9＋4」的加數多 1， 

「9＋5」的和也會比「9＋4」的和多 1。 

「9＋4＝13」，所以「9＋5＝14」。 

 

9 ＋ 4 ＝ 13 

9 ＋ 5 ＝ (  ) 
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 基本學習內容：NC-1-3-1 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

， 

 

 

 

 

 

答： 5＋8＝13 

 8＋8＝16 

 

 

 

 

 1 ＋9 ＝( 10 ) 

 2 ＋8 ＝( 10 ) 

 3 ＋7 ＝( 10 )  

 4 ＋6 ＝( 10 ) 

 5 ＋5 ＝( 10 ) 

(6)「3 ＋8 ＝11」，寫出下面算式的答案： 

 
 5 ＋8 ＝(    ) 

 8 ＋8 ＝(    ) 

(7)算算看，寫出下面算式的答案： 

  1 ＋9 ＝(    ) 

 2 ＋8 ＝(    ) 

 3 ＋7 ＝(    ) 

 

 4 ＋6 ＝(  ) 

 5 ＋5 ＝(  ) 

 

這些算式的答案

都是 10！ 

「3＋8」和「5＋8」的加數都是 8。 

「5＋8」的被加數比「3＋8」的被加數多 2， 

「5＋8」的和也會比「3＋8」的和多 2。 

「3＋8＝11」，所以「5＋8＝13」。 

 

3 ＋ 8 ＝ 11 

5 ＋ 8 ＝ (  ) 

「3＋8」和「8＋8」的加數都是 8。 

「8＋8」的被加數比「3＋8」的被加數多 5， 

「8＋8」的和也會比「3＋8」的和多 5。 

「3＋8＝11」，所以「8＋8＝16」。 

 

3 ＋ 8 ＝ 11 

8 ＋ 8 ＝ (  ) 
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 基本學習內容：NC-1-3-1 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

答：7＋5＝12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

答：9＋7＝16 

(8)算算看，寫出算式7＋5 ＝(  )的答案： 

(9)算算看，寫出算式9＋7 ＝(  )的答案： 

方法二： 

 

 

 

我知道「7＋7＝14」， 

「9＋7」的被加數比 

「7＋7」的被加數多 2， 

「9＋7」的和也會比 

「7＋7」的和多 2。 

「7＋7＝14」， 

所以「9＋7＝16」。 

7 ＋ 7 ＝ 14 

9 ＋ 7 ＝ (  ) 

方法一： 

 

 

 

我知道「9＋1＝10」， 

「9＋7」的加數比 

「9＋1」的加數多 6， 

「9＋7」的和也會比 

「9＋1」的和多 6。 

「9＋1＝10」， 

所以「9＋7＝16」。 

9 ＋ 1 ＝ 10 

9 ＋ 7 ＝ (  ) 

方法二： 

 

 

 

我知道「5＋5＝10」， 

「7＋5」的被加數比 

「5＋5」的被加數多 2， 

「7＋5」的和也會比 

「5＋5」的和多 2。 

「5＋5＝10」， 

所以「7＋5＝12」。 

5 ＋ 5 ＝ 10 

7 ＋ 5 ＝ (  ) 

方法一： 

 

 

 

我知道「7＋3＝10」， 

「7＋5」的加數比 

「7＋3」的加數多 2， 

「7＋5」的和也會比 

「7＋3」的和多 2。 

「7＋3＝10」， 

所以「7＋5＝12」。 

7 ＋ 3 ＝ 10 

7 ＋ 5 ＝ (  ) 
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 基本學習內容：NC-1-3-1 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(1)左邊算式的減數都是4， 

右邊算式的減數都是8， 

觀察框框中的算式，你發現了什麼？ 

 
5 － 4 ＝1 

6 － 4 ＝2 

7 － 4 ＝3 

8 － 4 ＝4 

9 － 4 ＝5 

10 － 4 ＝6 

11 － 4 ＝7 

12 － 4 ＝8 

13 － 4 ＝9 

9 － 8 ＝1 

10 － 8 ＝2 

11 － 8 ＝3 

12 － 8 ＝4 

13 － 8 ＝5 

14 － 8 ＝6 

15 － 8 ＝7 

16 － 8 ＝8 

17 － 8 ＝9 

「6－4」和「7－4」的減數都是 4。 

「7－4」的被減數比「6－4」的被減數多 1， 

「7－4」的差也會比「6－4」的差多 1。 

「6－4」的被減數比「7－4」的被減數少 1， 

「6－4」的差也會比「7－4」的差少 1。 

6 － 4 ＝ 2 

7 － 4 ＝ 3 

「14－8」、「15－8」和「16－8」的減數都是 8。 

「15－8」的被減數比「14－8」的被減數多 1， 

「15－8」的差也會比「14－8」的差多 1。 

「16－8」的被減數比「14－8」的被減數多 2， 

「16－8」的差也會比「14－8」的差多 2。 

「14－8」的被減數比「15－8」的被減數少 1， 

「14－8」的差也會比「15－8」的差少 1。 

「14－8」的被減數比「16－8」的被減數少 2， 

「14－8」的差也會比「16－8」的差少 2。 

14 － 8 ＝ 6 

15 － 8 ＝ 7 

16 － 8 ＝ 8 
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 基本學習內容：NC-1-3-1 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2)左邊算式的被減數都是11， 

右邊算式的被減數都是13， 

觀察框框中的算式，你發現了什麼？ 

 
13 － 1 ＝12 

13 － 2 ＝11 

13 － 3 ＝10 

13 － 4 ＝9 

13 － 5 ＝8 

13 － 6 ＝7 

13 － 7 ＝6 

13 － 8 ＝5 

13 － 9 ＝4 

 

11 － 1 ＝10 

11 － 2 ＝9 

11 － 3 ＝8 

11 － 4 ＝7 

11 － 5 ＝6 

11 － 6 ＝5 

11 － 7 ＝4 

11 － 8 ＝3 

11 － 9 ＝2 

「13－7」、「13－8」和「13－9」的被減數都是 13。 

「13－8」的減數比「13－7」的減數多 1， 

「13－8」的差會比「13－7」的差少 1。 

「13－9」的減數比「13－7」的減數多 2， 

「13－9」的差會比「13－7」的差少 2。 

「13－7」的減數比「13－8」的減數少 1， 

「13－7」的差會比「13－8」的差多 1。 

「13－7」的減數比「13－9」的減數少 2， 

「13－7」的差會比「13－9」的差多 2。 

 

13 － 7 ＝ 6 

13 － 8 ＝ 5 

13 － 9 ＝ 4 

 

「11－3」和「11－4」的被減數都是 11。 

「11－4」的減數比「11－3」的減數多 1， 

「11－4」的差會比「11－3」的差少 1。 

「11－3」的減數比「11－4」的減數少 1， 

「11－3」的差會比「11－4」的差多 1。 

11 － 3 ＝ 8 

11 － 4 ＝ 7 
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 基本學習內容：NC-1-3-1 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3)觀察下面的算式，你發現了什麼？ 

 
11 － 7 ＝4 

12 － 7 ＝5 

14 － 7 ＝7 

「11－7」、「12－7」、「14－7」的減數都是 7。 

「12－7」的被減數比 

「11－7」的被減數多 1， 

「12－7」的差也會比「11－7」的差多 1。 

「14－7」的被減數比 

「12－7」的被減數多 2， 

「14－7」的差也會比「12－7」的差多 2。 

「14－7」的被減數比 

「11－7」的被減數多 3， 

「14－7」的差也會比「11－7」的差多 3。 

11 － 7 ＝ 4 

14 － 7 ＝ 7 

12 － 7 ＝ 5 

14 － 7 ＝ 7 

11 － 7 ＝ 4 

12 － 7 ＝ 5 

「11－7」、「12－7」、「14－7」的減數都是 7。 

「11－7」的被減數比「12－7」的被減數少 1， 

「11－7」的差也會比「12－7」的差少 1。 

 

「12－7」的被減數比「14－7」的被減數少 2， 

「12－7」的差也會比「14－7」的差少 2。 

 

「11－7」的被減數比「14－7」的被減數少 3， 

「11－7」的差也會比「14－7」的差少 3。 

11 － 7 ＝ 4 

14 － 7 ＝ 7 

12 － 7 ＝ 5 

14 － 7 ＝ 7 

11 － 7 ＝ 4 

12 － 7 ＝ 5 



 

11 

 基本學習內容：NC-1-3-1 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(4)觀察下面的算式，你發現了什麼？ 

 
12 － 4 ＝8 

12 － 6 ＝6 

12 － 9 ＝3 

「12－4」、「12－6」、「12－9」的被減數都是 12。 

「12－6」的減數比「12－4」的減數多 2， 

「12－6」的差會比「12－4」的差少 2。 

 

「12－9」的減數比「12－6」的減數多 3， 

「12－9」的差會比「12－6」的差少 3。 

「12－9」的減數比「12－4」的減數多 5， 

「12－9」的差會比「12－4」的差少 5。 

12 － 4 ＝ 8 

12 － 6 ＝ 6 

12 － 6 ＝ 6 

12 － 9 ＝ 3 

12 － 4 ＝ 8 

12 － 9 ＝ 3 

「12－4」、「12－6」、「12－9」的被減數都是 12。 

「12－4」的減數比「12－6」的減數少 2， 

「12－4」的差會比「12－6」的差多 2。 

 

「12－6」的減數比「12－9」的減數少 3， 

「12－6」的差會比「12－9」的差多 3。 

「12－4」的減數比「12－9」的減數少 5， 

「12－4」的差會比「12－9」的差多 5。 

12 － 4 ＝ 8 

12 － 6 ＝ 6 

12 － 6 ＝ 6 

12 － 9 ＝ 3 

12 － 4 ＝ 8 

12 － 9 ＝ 3 
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 基本學習內容：NC-1-3-1 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

答： 15－9＝6 

 17－9＝8 

 

（1）「12 －5 ＝7」，寫出下面算式的答案： 

 13 －5＝(    ) 

 15 －5＝(    ) 

（2）「11 －8 ＝3」，寫出下面算式的答案： 

 13 －8＝(    ) 

 15 －8＝(    ) 

 

(5)「14－9 ＝5」，寫出下面算式的答案： 

 
 15 － 9 ＝(    ) 

 17 － 9 ＝(    ) 

「14－9」、「15－9」的減數都是 9。 

「15－9」的被減數比「14－9」的被減數多 1， 

「15－9」的差也會比「14－9」的差多 1。 

「14－9＝5」，所以「15－9＝6」。 

 

 

14 － 9 ＝ 5 

15 － 9 ＝ (  ) 

「14－9」、「17－9」的減數都是 9。 

「17－9」的被減數比「14－9」的被減數多 3， 

「17－9」的差也會比「14－9」的差多 3。 

「14－9＝5」，所以「17－9＝8」。 

 

 

14 － 9 ＝ 5 

17 － 9 ＝ (  ) 
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 基本學習內容：NC-1-3-1 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

答：12－6＝6；12－9＝3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(6)「12－5 ＝7」，寫出下面算式的答案： 

 
 12 － 6 ＝(    ) 

 12 － 9 ＝(    ) 

「12－5」、「12－6」的被減數都是 12。 

「12－6」的減數比「12－5」的減數多 1， 

「12－6」的差會比「12－5」的差少 1。 

「12－5＝7」，所以「12－6＝6」。 

 

12 － 5 ＝ 7 

12 － 6 ＝ (  ) 

「12－5」、「12－9」的被減數都是 12。 

「12－9」的減數比「12－5」的減數多 4， 

「12－9」的差會比「12－5」的差少 4。 

「12－5＝7」，所以「12－9＝3」。 

 

12 － 5 ＝ 7 

12 － 9 ＝ (  ) 

 10－ 1 ＝( 9 ) 

 10－ 2 ＝( 8 ) 

 10－ 3 ＝( 7 ) 

 10－ 4 ＝( 6 ) 

 10－ 5 ＝( 5 ) 

 10－ 6 ＝( 4 ) 

 10－ 7 ＝( 3 ) 

 10－ 8 ＝( 2 ) 

 10－ 9 ＝( 1 ) 

(7)寫出下面算式的答案： 

 
 10－ 1 ＝(    ) 

 10－ 2 ＝(    ) 

 10－ 3 ＝(    ) 

 10－ 4 ＝(    ) 

 10－ 5 ＝(    ) 

 

 10－ 6 ＝(    ) 

 10－ 7 ＝(    ) 

 10－ 8 ＝(    ) 

 10－ 9 ＝(    ) 



 

14 

 基本學習內容：NC-1-3-1 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

答：14－9＝5 

 

 

 

(8)算算看，寫出算式14－9 ＝(  )的答案： 

方法二： 

14 可以分成 10 和 4， 

我先算「10－9＝1」， 

再算「4＋1＝5」， 

所以「14－9＝5」。 

 

14 －9 ＝(  ) 

10 4 

方法三：： 

9 可以分成 4 和 5， 

我先算「14－4＝10」， 

再算「10－5＝5」， 

所以「14－9＝5」。 

 

14 －9 ＝(  ) 

4 5 

方法一： 

我知道「10－9＝1」， 

「14－9」的被減數比 

「10－9」的被減數多 4， 

「14－9」的差也會比 

「10－9」的差多 4。 

「10－9＝1」， 

所以「14－9＝5」。 

 

10 － 9 ＝ 1 

14 － 9 ＝ (  ) 
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 基本學習內容：NC-1-3-1 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

答：15－8＝7 

(9) 算算看，寫出算式15－8 ＝(  )的答案： 

方法二： 

15 可以分成 10 和 5， 

我先算「10－8＝2」， 

再算「5＋2＝7」， 

所以「15－8＝7」。 

 

15 －8 ＝(  ) 

10 5 

方法三： 

8 可以分成 5 和 3， 

我先算「15－5＝10」， 

再算「10－3＝7」， 

所以「15－8＝7」。 

 

15 －8 ＝(  ) 

5 3 

方法一： 

我知道「10－8＝2」， 

「15－8」的被減數比 

「10－8」的被減數多 5， 

「15－8」的差會比 

「10－8」的差多 5。 

「10－8＝2」， 

所以「15－8＝7」。 

10 － 8 ＝ 2 

15 － 8 ＝ (  ) 
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 基本學習內容：NC-1-3-1 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

 

(1)連連看，哪兩個數合起來是 10。 

 

 

 

 

 

 

  

(2)算算看： 

 4＋4＝（    ）  5＋5＝（    ）  9＋9＝（    ） 

5＋4＝（    ） 5＋6＝（    ） 8＋9＝（    ） 

6＋4＝（    ） 5＋7＝（    ） 7＋9＝（    ） 

7＋4＝（    ） 5＋8＝（    ） 6＋9＝（    ） 

 

 10－5＝（    ）  12－6＝（    ）  14－6＝（    ） 

10－6＝（    ） 13－6＝（    ） 14－7＝（    ） 

10－7＝（    ） 14－6＝（    ） 14－8＝（    ） 

10－8＝（    ） 15－6＝（    ） 14－9＝（    ） 

(3)連連看，將答案一樣的算式連起來。 

 

 

 

 

 

 

 

 4   8   5   9   3  

‧ ‧ ‧ ‧ ‧ 
     

     

‧ ‧ ‧ ‧ ‧ 

 1   5   2   7   6  

 

 4＋5   16－8   12－5   9＋5   7＋9  

‧ ‧ ‧ ‧ ‧ 
     

     

     

‧ ‧ ‧ ‧ ‧ 

 15－7   4＋10   8＋8   13－6   18－9  
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 基本學習內容：NC-1-3-1 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

 

國民小學 

學生學習扶助教材 1 年級數學 

教育部國民及學前教育署 編 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 


